

平安证券股份有限公司

关于会稽山绍兴酒股份有限公司

定期现场检查报告

平安证券股份有限公司（以下简称“平安证券”）作为会稽山绍兴酒股份有限公司（以下简称“会稽山”或“公司”）非公开发行股票的后续持续督导机构，根据中国证券监督管理委员会《证券发行上市保荐业务管理办法》，以及《上海证券交易所上市公司持续督导工作指引》等有关法律法规和规范性文件的要求，对会稽山进行了 2017 年度定期现场检查。现将检查情况汇报如下：

一、本次现场检查的基本情况

（一）人员安排、日程安排

本项目保荐代表人范乃星、杨淑敏、项目组成员庞陈娟、毛迪、冯海斌、持续督导专员张坤先后于 2017 年 12 月至 2018 年 3 月对会稽山进行现场检查。

（二）现场检查方案

- 1、查阅并复制“三会”会议文件，同时与公开信息披露公告对照；查阅并复制信息披露档案、资金往来账、募集资金对账单以及重大商务合同等工作底稿；
- 2、与管理层沟通公司 2017 年度经营情况、对外投资情况；
- 3、现场查看公司生产经营场所及募集资金建设项目，了解公司经营情况，保证符合法律及有关规定。

（三）现场检查内容

- 1、公司治理和内部控制情况、三会一层运作情况；
- 2、2017 年 1 月-2017 年 12 月信息披露情况；
- 3、公司独立性以及与控股股东、实际控制人及其他关联方资金往来情况；
- 4、募集资金使用情况；
- 5、关联交易、对外担保、重大对外投资情况；
- 6、2017 年度经营状况；
- 7、保荐机构认为应予以现场检查的其他事项。

二、对现场检查事项逐项发表的意见

（一）公司治理和内部控制情况、三会一层运作情况

检查人员收集并查阅了会稽山最新的公司章程、三会议事规则、各委员会议事规则、信息披露管理办法、募集资金使用管理办法、内部审计制度等有关公司治理及内部控制的各相关制度。同时，收集并查阅了会稽山的三会会议文件、内部审计委员会工作报告、董事、高管变动相关文件等，重点关注了上述会议召开方式与程序是否合规。

经核查，保荐机构认为：持续督导期间，会稽山已建立的各制度执行情况较好；三会运作情况良好；内控环境良好、风险控制有效。

（二）信息披露情况

检查人员收集并查阅公司自 2017 年 1 月-2017 年 12 月的信息披露文件、机构调研的承诺函、董监高持股变动情况、收购等事项等，重点关注对外信披文件的完整性和及时性，查阅了审核流程执行情况及内幕信息知情人登记情况。

经核查，保荐机构认为：公司严格按照《公司法》、《证券法》、《上市公司信息披露管理办法》、《上海证券交易所股票上市规则》等法律法规及公司相关规章制度的要求进行信息披露，已披露的公告与实际情况相一致，披露的内容完整，信息披露档案资料完整，不存在应予以披露而未披露的事项。

（三）公司的独立性以及与控股股东、实际控制人及其他关联方资金往来情况

检查人员查阅了其他应收款、其他应付款等科目的发生额及余额明细，对于大额资金往来进行了重点的查阅。对关联人及公司股东交易及资金往来的交易合理性进行了重点的问询。

经核查，保荐机构认为：持续督导期间，公司独立运作，具有完整的采购、生产和销售系统及配套设施，不存在可能对资产、人员、业务、财务及机构独立性产生重大不利影响的事项。公司的生产经营状况稳定，未发现公司与控股股东及其关联方存在非经营性资金往来。

（四）募集资金使用情况

检查人员收集并查阅了公司募集资金专户的明细账、募投项目台账、银行对账单以及大额资金支出原始记账凭证、对暂时闲置募集资金进行现金管理等相关资料，并针对具体问题，与财务经理进行进一步沟通。

经核查，保荐机构认为：公司已按要求制定有《募集资金使用管理办法》，

募集资金的存放和使用符合制度要求，不存在违法违规使用募集资金的情形。

（五）关联交易、对外担保、重大对外投资情况

检查人员查阅了公司应收账款、应付账款、其他应收账款、其他应付账款、等科目余额表，关联交易、对外担保、重大对外投资的审议文件及各相关合同和原始凭证，并对公司高管及财务人员等进行问询。

经核查，保荐机构认为：截至 2017 年 12 月 31 日，公司不存在重大未披露关联交易；公司不存在对外担保情况；公司对外投资等均依《公司章程》、《投资、担保、借贷制度》等各相关制度履行了相关决策程序，不存在损害上市公司股东利益的情况。

（六）经营情况

现场检查人员收集并查阅了公司重要科目明细表，抽取前五名或其他重要客户、供应商的合同、发票、打款凭证及其他相关文件等财务资料，查阅了 2016 年度年报、2017 年第一季度报告、2017 年半年度报告、2017 年第三季度报告等财务数据，并对公司高管进行问询，深入了解了 2017 年度行业及公司情况。

2017 年，公司实现营业总收入 1,288,874,711.91 元，同比上升 22.91%；实现营业利润 260,826,479.32 元，同比上升 38.68%；实现利润总额 261,572,315.41 元，同比上升 35.17%；实现归属于母公司所有者的净利润为 181,948,508.43 元，同比上升 28.62%。公司整体经营状况良好。

经核查，保荐机构认为：会稽山 2017 年度财务等数据较去年同期无重大不合理波动，公司总体经营状况良好。

（七）保荐机构认为应予现场核查的其他事项

无。

三、上市公司应注意的事项及建议

不断完善公司的治理结构，提高公司的经营管理水平，为股东创造更好的回报。

四、是否存在《保荐办法》及本所相关规则规定应向中国证监会和本所报告的事项

公司不存在按《保荐办法》及上海证券交易所相关规则规定应向中国证监会和上海证券交易所报告的事项。

五、上市公司及其他中介机构的配合情况

在本次现场检查工作中，会稽山积极提供所需文件资料，为保荐机构的现场检查工作提供便利。

六、本次现场检查的结论

经过现场检查，本保荐机构认为：持续督导期间，会稽山在公司治理、信息披露等方面已建立相关的制度并不断健全，已建立制度得到有效执行；公司资产权属清晰完整，人员、机构、业务、财务等均保持独立，不存在控股股东、实际控制人及其他关联方违规占用资金的情况；不存在违规存放或违规使用募集资金的情况；不存在违规对外担保；关联交易以及对外投资等方面不存在违法违规现象。公司 2017 年度公司经营稳健、正常。

【本页无正文，为《平安证券股份有限公司关于会稽山绍兴酒股份有限公司定期现场检查报告》签章页】

保荐代表人： 范乃星
范乃星

杨淑敏
杨淑敏

